

国足原主教练李铁案一审开庭

昨天，湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理了中国国家男子足球队原主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。

咸宁市人民检察院指控：2019年至2021年，被告人李铁利用担任中国国家男子足球选拔队（以下简称男足国家选拔队）主教练、中国国家男子足球队（以下简称男足国家队）主教练职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在球员入选国家队、赢得比赛、签约俱乐部等事项上提供帮助，非法收受他人给予的人民币共

计5089万余元。2019年，李铁为当选男足国家队主教练，请托他人提供帮助，后于2020年给予他人人民币100万元。2019年，李铁在武汉卓尔职业足球俱乐部有限公司（以下简称卓尔俱乐部）任职期间，为谋取当选男足国家队选拔队主教练、提高卓尔俱乐部影响力等利益，与该俱乐部负责人商定，请托他人提供帮助，该俱乐部给予他人人民币200万元。2017年至2019年，李铁利用担任卓尔俱乐部总经理、主教练职务上的便利，为河北华夏幸福足球俱乐部有限公司（以下简称华夏俱乐部）在球员转会、赢得比赛等事项上提供帮

助，先后收受华夏俱乐部给予的人民币共计2675万元。2015年至2019年，李铁先后在华夏俱乐部、卓尔俱乐部任职期间，为赢得比赛或获得有利比赛结果，与俱乐部负责人商定，请托其他足球俱乐部在比赛中配合或者消极比赛，华夏俱乐部、卓尔俱乐部给予相关人员钱款共计折合人民币3905万余元。

检察机关请以受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪追究李铁的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人李铁及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，李铁进行了最后陈述，当庭表示认罪悔罪。

庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

中国足球协会竞赛部原部长黄松受贿案，武汉市足球协会原常务副会长付翔贪污、受贿、行贿、单位行贿案和成都市足球协会原主席辜建明贪污、受贿、单位行贿案，当日分别由湖北省松滋市人民法院、嘉鱼县人民法院、通城县人民法院公开开庭审理。据央视网



中国足协：鼓励举报足球“假赌黑”问题

新华社北京3月28日电 28日，中国足协在官网公布《中国足球协会“假赌黑”问题举报处理暂行办法》，鼓励广大球迷和从业人员积极参与“假赌黑”专项治理，对举报者最高奖励人民币2万元。

中国足协表示，“假赌黑”是指因运动员、教练员、裁判员和相关从业人员违反体育竞赛规则或违背体育道德，导致比赛过程或结果发生不当改变等违法违规违纪行为。举报范围为中国足球协会及其会员协会举办的各级各类足球赛事活动。

社会大众可查询中国足协网站公布的举报渠道信息，通过拨打举报电话、发送电子邮件、邮寄举报信等方式，

提供相关举报线索和证据。中国足协对举报情况逐一进行登记分析，受理后向举报人给予受理回应。

“对于提供有效线索并经查实的举报人，将给予2000至2万元不等的物质奖励；对于多次提供有价值线索的举报人，特别是在查处‘假赌黑’问题中发挥关键作用的举报人，将给予特别奖励。对于不实举报或恶意举报，以及在调查过程中提供虚假证据或信息的人员，将追究相应责任。”中国足协表示。

此外，中国足协当日还发布了关于聘请足球社会监督员的通告，表示为进一步加强足球行业的监督管理，提高足球工作的透明度，促进足球事业健康发展，中国足协拟面向全国公开招聘足

球社会监督员。

中国足协表示，将面向全国新闻媒体、球迷组织聘请监督员若干名；面向足球职业联赛赛区所在城市邀请纪检监察部门代表、人大和政协代表若干名作为监督员参与监督工作。监督员的工作属公益性活动，坚持自愿、无偿原则。

监督员职责包括受邀听取中国足协关于重点工作情况的通报，对相关工作提出意见和建议；参加足球职业联赛、青少年比赛、裁判员选派等活动的监督工作；开展足球工作调研，收集社会各界对足球发展的意见，向中国足协提出政策性建议；对足球行业从业人员遵纪守法、廉洁自律、履职尽责等情况进行监督等。

“晚报杯”围棋赛已近尾声 烟台队昨日战绩不俗



本报海南临高讯（YMG全媒体记者张钧 摄影报道）第37届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛昨天战罢第九、第十、第十一轮后，赛事已经接近尾声。在昨天的三轮九盘较量中，烟台晚报天地围棋队孙闯、王欣、戚泽楠三名队员发挥稳健，取得了五胜四负的战绩。稍显遗憾的是，小将戚泽楠在第十一轮的快棋赛中出现失误，负于对手，让自己的五连胜至此终结。

烟台队女将孙闯昨天收获两胜：在第九轮与广州围棋队段召润5段的比赛中，孙闯序盘阶段就将对手的一个定式封锁，从而让局面占优。进入中盘，段召润下得比较软弱，至官子阶段又出现失误，最终执黑的孙闯以189子获胜；在第十一轮的快棋赛中，孙闯又用一场酣畅淋漓的大胜击败了儋州围棋协会的陈家昌5段。

刚刚度过17岁生日的小将戚泽楠此前已获三连胜，昨天的第九轮和第十轮，戚泽楠经过艰苦战斗顽强地击败对手豪取五连胜。在第十一轮的快棋赛中，小戚与德州晚报队的李春宇7段狭路相逢，有些疲惫的戚泽楠在搏杀中突出昏招，最终遗憾地负于对手，也让自己的五连胜就此终结。

烟台队另一盘胜利来自王欣，他战胜了儋州围棋协会的孟跃清5段，后者曾在本届“晚报杯”首轮中击败了烟台队的孙闯。

“晚报杯”今天进入最后一天，将进行第十二轮和第十三轮比赛，期待烟台棋手能有更好表现。

巴黎奥运会 中国女篮首战西班牙队

新华社日内瓦3月27日电 国际篮联27日公布2024年巴黎奥运会篮球项目赛程，中国女篮首战将于7月28日对阵欧洲劲旅西班牙队。

奥运会女篮小组赛阶段共分3个小组，每组4支队伍。中国女篮分在A组，第一场比赛将在当地时间7月28日举行。中国与西班牙队的这场较量同时也是奥运会女篮比赛的揭幕战，将备受关注。7月31日中国队将迎来小组赛第二战，对手是塞尔维亚队，之后在8月3日对阵小组赛最后一个对手波多黎各队。

U17男篮世界杯 中国队与美国队同组

新华社日内瓦3月27日电 2024国际篮联U17男篮世界杯27日进行了抽签，中国队与卫冕冠军美国队同分在B组。

中美两队之外，B组还有法国队和几内亚队。自2010年U17男篮世界杯开始举办以来，美国队在六届比赛中全部夺冠，并且从未输球。

本次赛事共有16支队伍参赛，小组赛的成绩只用来排名，16支队伍都会进入淘汰赛阶段。淘汰赛中，由A组对阵B组，C组对阵D组，具体对阵根据各小组排名决定（第一对第四，第二对第三）。

潘展乐将“冠军体育课”带进校园



27日，“中华体育精神大讲堂”校园宣讲、“冠军体育课”运动员进校园活动走进北京市东城区分司厅小学。作为当天的“特派体育老师”，游泳世界冠军潘展乐讲述中华体育精神、分享专业体育知识，与现场的学生们“零距离”互动，共同体验了一堂快“乐”的体育课。

当天，潘展乐带来了一场题为“勇攀高峰的潘展乐”的演讲。他说，运动员训练和学生们学习一样，想要不断提高，都需要有竞争对手。“我一直把我主项100米自由泳的对手，罗马尼亚的游泳名将波波维奇，作为我努力和超越的目标。前不久，我以46秒80的成绩，打破的正是他此前创造的46秒86的世界纪录。”

潘展乐认为，作为一名专业运动员，自己不能忘记初心，努力训练最重要的目标就是要为国争光，是一代代中国体育人的拼搏奋斗让中华体育精神历久弥新。

在随后的“冠军体育课”上，潘展乐带领学生们热身，并示范了专业的陆上游泳训练动作，通过分解

动作讲解、分组练习纠错等，让学生们对游泳项目有了更深入的理解。在游戏环节中，学生们与世界冠军同场“比拼”，气氛紧张又欢乐。孩子们表示，很喜欢这样的“体育课”，希望有更多的“冠军哥哥姐姐”走进校园。

“感觉非常奇妙、神奇、开心！”潘展乐在接受采访时表示，他希望通过分享自己的经历，激励孩子们在今后的生活中不畏困难，“我希望他们能努力奋斗，为国争光，好好学习，好好吃饭！”他还表示，现在是巴黎奥运会备战的关键时期，与孩子们亲切互动后，他会立即返回训练场，抓紧每一分钟继续提升自己。

北京市东城区分司厅小学校长金辉表示，中国体育健儿是中华体育精神的一个缩影，中华体育精神承载着国家强盛、民族振兴的梦想。希望学生们向冠军学习顽强拼搏、永不服输的精神，并转化为参与体育锻炼的动力，做有理想、有本领、有担当的时代新人，成就精彩的人生。邢琳